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Тематические тесты по географии для 10 класса

Тема 1: Политическая карта мира. Историко – географические регионы.
Вариант 1

1. Наука о территориальной дифференциации политических явлений и процессов:

A) Социальная география.

B) Политическая география.

C) Экономическая география.

D) Физическая география.

E) География.

2. Из перечисленных государств выбрать республику:

A) Германия.

B) Япония.

C) Бельгия.

D) Дания.

E) Непал.

3.Полуостровное государство, в прошлом колониальная держава, монархия:

A) Финляндия.

B) Бельгия.

C) Испания.

D) Франция.

E) Германия.

4. Федеративные страны Африки:

A) Сомали.

B) Египет.

C) Нигерия.

D) Судан.

E) Марокко.

5. Государство с республиканской формой правления:

A) США.

B) Норвегия.

C) Дания.

D) Кувейт.

E) Япония.

6. Цветовым фоном на политической карте мира выделяют:

A) Территории каждого государства.

B) Плотность населении.

C) Страны- члены НАТО.

D) Страны Азии.

E) Страны Африки.

7. Гавайские острова - это территории:

A) Японии.

B) Канады.

C) США.

D) Мексики.

E) Стран Океании.

8. Монархия, по территории которой протекает река Темза:

A) Испания.

B) Великобритания.

C) Нидерланды.

D) Бельгия.

E) Дания.

9. Конституционная монархия:

A) Италия.

B) Франция.

C) Польша.

D) Швеция.

E) Германия.

10.Федеративная республика:

A) Китай.

B) Япония.

C) Индия.

D) Монголия.

E) Турция.

11. Монархическую форму правления имеют:

A) Марокко.

B) Алжир.

C) Нигер.

D) Судан.

E) Египет.

12.Самое большое островное государство Латинской Америки:

A) Тринидад и Тобаго.

B) Куба.

C) Гаити.

D) Доминиканская республика.

E) Белиз.

13.Страны, расположенные на полуострове Малакка:

A) Лаос, Камбоджа.

B) Вьетнам, Таиланд.

C) Бутан, Малайзия.

D) Таиланд, Малайзия.

E) Мьянма, Лаос.

14. Страна - монархия, на территории которой находятся горы Атлас:

A) Иордания.

B) Бутан.

C) Лесото.

D) Непал.

E) Марокко.

15. Монархическую форму правления имеют:

A) Судан, ЦАР, Сомали.

B) Лесото, Марокко, Свазиленд.

C) Ливия, Чад, Замбия.

D) ЮАР, Мозамбик, Алжир.

E) Египет, Нигерия, Ангола.

16.Веллингтон – столица:

A) Новой Зеландии.

B) Архипелага Бисмарка.

C) Новой Гвинеи.

D) Марианских островов.

E) Новой Каледонии.

17. Число стран с площадью более 3 млн. км2:

A) 2.

B) 4.

C) 7.

D) 8.

E) 9.

18. Укажите федеративное государство:

A) Украина.

B) Франция.

C) Россия.

D) Казахстан.

E) Хорватия.

19. Укажите государство с республиканской формой правления:

A) Бруней.

B) Дания.

C) Япония.

D) США.

E) Кувейт.

20. Какие страны Азии являются конституционной монархией:

A) Вьетнам, Мьянма, Сингапур, Филиппины, Бангладеш.

B) Турция, Сирия, Пакистан, Индия, Китай.

C) Непал, Бутан, Таиланд, Малайзия, Иордания.

D) Афганистан, Иран, Ирак, Ливан, Сирия.

E) Китай, Монголия, Израиль, Индонезия, Индия.

21.Страны, лишенные экономической и политической самостоятельности называются:

A) Суверенными.

B) Республиками.

C) Федеративными. 

D) Колониями.

E) Монархиями.

22. Федеративное государство:

A) Италия.

B) Германия.

C) Польша.

D) Франция.

E) Чехия.

23. Основное административное деление Финляндии:

A) Губернии.

B) Штаты.

C) Провинции.

D) Территории.

E) Области

24. Какое из указанных государств является абсолютной монархией:

A) Саудовская Аравия.

B) Великобритания.

C) Индия.

D) Пакистан.

E) Норвегия.

25. Самая старая в мире конституционная монархия:

A) Испания.

B) Норвегия.

C) Дания.

D) Великобритания.
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E) Австрия.
Вариант 2

1. Федеративная структура Австралии представлена:

A) Губерниями.

B) Штатами и территориями.

C) Областями.

D) Провинциями.

E) Провинциями и областями.

2. Микрогосударства Европы:

A) Италия.

B) Швеция

C) Андорра и Сан – Марино.

D) Португалия.

E) Франция.

3. Какие страны Латинской Америки являются федеративными:

A) Колумбия, Панама, Перу.

B) Бразилия , Венесуэла, Мексика.

C) Куба, Бразилия, Мексика.

D) Панама, Венесуэла, Перу.

E) ) Колумбия, Куба, Бразилия.

4. Укажите страну с монархической формой правления:

A) Гватемала.

B) Бенин.

C) Испания.

D) Гондурас.

E) Индия.

5. Влияние географических факторов на внешнюю политику государств называется:

A) Международной торговлей.

B) Международным географическим разделением труда.

C) Иностранной инвестицией.

D) Международными экономическими отношениями.

E) геополитикой

6. Среди множества признаков типологии стран самый главный – это:

A) Количество товаров

B) Образованность населения

C) Уровень социально-экономического развития

D) Количество сделанных услуг

E) численность населения.

7. Не имеют выхода к морю страны:

A)Албания, Греция

B) Чехия, Венгрия

C) Румыния, Венгрия

D) Германия, Франция

E) Польша, Болгария

8.Страна, не являющаяся членом « большой семерки»:

A) Великобритания

B) Япония

C) Испания

D) Франция

E) Германия

9. Ключевые развивающиеся страны:

A) Индия, Пакистан, Мьянма

B) Аргентина, Чили, Парагвай

C) Индия, Бразилия, Мексика

D) Япония, Индонезия, Китай

E) Сингапур, Тайвань, Ю.Корея

10. Государство «карлик» на границе между Испанией и Францией:

A) Сан-Марино

B) Лихтенштейн

C) Бельгия

D) Ватикан

E) Андорра

11. Урегулирование международных конфликтов принадлежит:

A) ОПЕК.

B) ЕС.

C) Красный крест.

D) ЮНЕСКО.

E) ООН.

12. Островное государство в Персидском заливе:

A) Катар

B) Бахрейн

C) Ирак

D) Кувейт

E) Оман

13.Микрогосударства Европы:

A) Лихтенштейн Швейцария

B) Ватикан и Норвегия

C) Андорра и Сан-Марино

D) Маврикий и Тонга

E) Монако и Сингапур

14.Укажите государство в группе «Новых индустриальных стран»:

A) Парагвай.

B) Боливия.

C) Аргентина.

D) Уругвай.

E) Чили.

15.Страны федерации:

A) Монголия, Мексика.

B) Турция, Португалия.

C) Армения, Киргизия.

D) Канада, Малайзия.

E) Словения, Болгария.

16. Страны переселенческого капитализма:

A) Австралия, Польша, Нидерланды.

B) Египет, Пакистан, Мьянма

C) Индия, Китай, Сингапур

D) ЮАР, Новая Зеландия, Израиль

E) Канада, Мексика, Франция

17.Регион, состоящий только из стран « большой семерки»:

A) Северная Америка

B) Зарубежная Европа

C) Зарубежная Азия

D) Латинская Америка

E) Австралия

18. Укажите нефтеэкспортирующую страну:

A) Киргизия

B) Литва

C) Беларусь

D) Армения

E) Катар

19. Новые индустриальные страны:

A) Иран, Афганистан, Пакистан

B) Малайзия, Индия, Боливия

C) Таиланд, Мьянма, Сомали

D) Чили, Колумбия, Мексика

E) Южная Коря, Сингапур, Тайвань

20. Не имеют выхода к открытому морю:

A) Австрия, Венгрия, Румыния.

B) Замбия, Зимбабве, Боливия.

C) Монголия, Иран, Египет.

D) Уганда, Алжир, Ливия.

E) Хорватия. Иран, Уругвай

21. Член международной организации АСЕАН:

A) Малайзия , Индонезия, Сингапур, Таиланд.

B) Австралия, Польша, Турция, Нидерланды.

C) Монголия, Армения, Иран, Киргизия.

D) Мексика, Чили, Колумбия, Аргентина.

E) Испания, Великобритания , Франция, Германия

22. Член международной организации ЛАИ:

A) Малайзия

B) Боливия

C) Испания

D) Греция

E) Китай

23. Как сокращенно называют международное объединение стран Юго- Восточной Азии:

A) ЛАИ.

B) НАТО.

C) ОПЕК.

D) АСЕАН.

E) СНГ.

24. Азиатское государство – член НАТО:

A) Турция

B) Кипр

C) Китай

D) Лаос

E) Непал

25. В центре Азиатско- Тихоокеанского региона расположена страна:

A) Монголия

B) Китай

C) Индонезия

D) Малайзия

E) Япония
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Тема 2: Природные ресурсы мира

1. По обеспеченности водными ресурсами первое место занимает регион:

A) Азия.

B) Африка.

C) Европа.

D) Австралия.

E) Латинская Америка.

2. Страна, занимающая первое место по запасам бокситов:

A) Китай.

B) Австралия.

C) Россия

D) США.

E) Новая Зеландия

3. Географическая среда - это:

A) Освоение новых земель.

B) Совокупность мер по изучению природы.

C) Соотношение запасов и использования ресурсов.

D) Часть земной природы, освоенная человеком и вовлеченная в производство.

E) Взаимосвязь компонентов природы.

4. В регионе Персидского залива по добыче и запасам нефти лидирует…

A) Саудовская Аравия

B) Иран

C) ОАЭ

D) Катар

E) Оман

5. В Европе первое место по добыче угля занимает:

A) Румыния

B) Великобритания

C) Германия

D) Франция

E) Бельгия

6. Месторождения каменного угля в Австралии сосредоточены на:

A) Юге

B) Юго- востоке

C) Западе

D) Севере

E) Северо- востоке

7.Добыча бокситов сосредоточена на богатых месторождениях:

A) Австралии, Ямайки, Гвинеи

B) Австрии, Канады, России

C) Кении, Индии, Судана

D) США, Аргентины, Судана

E) Алжира , Туниса, Египта

8. Невозобновимые природные ресурсы:

A) Растительные.

B) Минеральные.

C) Земельные.

D) Биологические.

E) Почвенные

9. Медный пояс находится в:

A) Замбии, Конго (Заир).

B) Австралии, Индонезии.

C) Колумбия, Уругвай.

D) Казахстане и России.

E) Канада, США

10. Нефть добывают в:

A) Персидском заливе.

B) Яванском желобе.

C) Центрально-Индийской котловине.

D) Аденском заливе.

E) Красном море

11.Крупнейшая горнодобывающая страна мира из перечисленных

A) Португалия

B) Австралия

C) Япония

D) Чад

E) Бельгия

12.Самые богатые рыбой районы Мирового океана:

A) Тропические

B) Антарктические

C) Полярные

D) Умеренные

E) Экваториальные

13.Промышленным выращиванием морских водорослей и морских животных занимаются в:

A) Японии

B) Индии

C) Норвегии

D) Монголии

E) Венесуэле

14. Крупнейшие угольные бассейны Европы находятся в:

A) Германии

B) Венгрии

C) Нидерландах

D) Норвегии

E) Великобритании

15. Китай по добыче угля в мире добывают:

A) 1 место

B) 2 место

C) 5 место

D) 4 место

E) 3 место

16. Наибольшими природными предпосылками для ведения лесного хозяйства обладают:

A) Дания, Греция

B) Норвегия, Германия

C) Швейцария, Италия

D) Франция, Великобритания

E) Швеция, Финляндия

17. К неисчерпаемым природным ресурсам относятся:

A) Ресурсы растительного мира

B) Ресурсы животного мира

C) сила ветра и солнечной энергии

D) Руды черных и цветных металлов

E) Топливные ресурсы

18. Первое место по добыче бурого угля занимает:

A) Польша

B) Германия

C) Франция

D) Великобритания

E) Бельгия

19. Страна занимает второе место в Латинской Америке по запасам нефти:

A) Боливия

B) Перу

C) Уругвай

D) Парагвай

E) Мексика

20. Крупнейший производитель опресненной морской воды:

A) Иордания

B) Канада

C) Норвегия

D) Туркменистан

E) Кувейт

21. Первое место по добыче нефти занимает:

A) Саудовская Аравия

B) Иран

C) США

D) Россия

E) Ирак

22. Ведущими по добыче железной руды считаются:

A) Австралия, Япония, Германия

B) Индия, Либерия, США

C) Швеция, Венесуэла, ЮАР

D) Канада, Мексика, Куба

E) Австралия, Бразилия, Китай

23. Австралия крупный экспортер:

A) Газа, никеля.

B) Бокситов, угля.

C) Нефти, олово.

D) Леса, стройматериалов.

E) Автомобилей, оборудования.

24. Укажите государство, являющееся самым крупным производителем золота:

A) США

B) Россия

C) ЮАР

D) Германия

E) Япония

25. Ресурсы, используемые для отдыха, туризма, лечения:

A) Производственные

B) Рекреационные

C) Водные

D) Климатические

E) Лесные

26. Соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их использования называют:

A) ресурсоэкономией

B) ресурсосбережением

C) ресурсопользованием

D) ресурсоемкостью

E) ресурсообеспеченностью
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Тема 3: Население мира.

Вариант 1

1.Самые высокие показатели смертности зарегистрированы в:

A) Австралии

B) Азии

C) Латинской Америке

D) Океании

E) Африке

2. Пребывание значительной части народа вне страны своего происхождения называют:

A) Депортацией

B) Диаспорой

C) Этносом

D) Эмиграцией

E) Национальностью

3. Страна Азии с наибольшей плотностью населения:

A) Турция

B) Китай

C) Бангладеш

D) Индия

E) Япония

4. Языком общения большей части населения Северной Америки является:

A) Английский

B) Итальянский

C) Испанский

D) Немецкий

E) Португальский

5. Группы людей, которые объединяются по сходству внешних особенностей, обусловленных окружающей средой, называют:

A) Расы

B) Народы

C) Население

D) Нация

E) Этнос

6. Представители негроидной расы – коренные жители:

A) Северной и Южной Америки

B) Европы и Азии

C) Африки и Северной Америки

D) Африки и Австралии

E) Австралии и Южной Америки

7. Наука о закономерностях воспроизводства населения:

A) Социология

B) Демография

C) Этнология

D) Парапсихология

E) Этнография

8. Самым многочисленным государством Западной Европы считается:

A) Ирландия

B) Германия

C) Италия

D) Бельгия

E) Великобритания

9. Русские, украинцы, белорусы относятся к:

A) европеоидной расе

B) экваториальной расе

C) австролонезийской семье

D) монголоидной расе

E) смешанной расе

10. Самая распространенная языковая семья:

A) Афразийская

B) Сино- Тибетская

C) Индоевропейская

D) Алтайская

E) Северокавказская

11. «Ложная урбанизация » - характерное явление для:

A) Европы

B) Японии

C) США

D) Латинской Америки

E) Австралии

12.Удельный вес городского населения - это показатель …

A) Национального состава.

B) Степени индустриализации и урбанизации.

C) трудовых ресурсов.

D) Эффективности труда.

E) Производительности труда.

13. Наибольшая плотность населения Земли в

A) Африке

B) Южной Америки

C) Северной Америки

D) Евразии

E) Австралии

14. Провинция Канады, где доминирующим языком является французский:

A) Манитоба

B) Альберта

C) Британская Колумбия

D) Квебек

E) Саскачеван

15. Этнос – это

A) Племена народов мира

B) Экономически активное население

C) Трудовые ресурсы

D) Миграция

E) Исторически сложившаяся общность людей

16.Наименее урбанизированный субрегион мира:

A) Тропическая Африка

B) Северная Африка

C) Юго-Восточная Азия

D) Южная Африка

E) Южная Азия

17. Скопление городских поселений образуют:

A) Поселение

B) Агломерацию

C) Мегалополис

D) Регион

E) Пригород

18. Удельный вес городского населения Австралии составляет:

A) Более 60%

B) Более 70 %

C) Более 40 %

D) Более50 %

E) Более 80%

19. Монголоидной расе принадлежат:

A) Французы

B) Пигмеи

C) Индейцы

D) Негры

E) Немцы

20.Механическое движение населения – это:

A) торговые отношения

B) воспроизводство населения

C) бюджет

D) затраты на транспорт

E) миграция

21.Государственный язык Парагвай -

A) французский

B) арабский

C) английский

D) испанский

E) итальянский

22. Количество жителей, проживающих на 1 км2 называется:

A) Плотностью

B) Народом

C) Этносом

D) Племенем

E) Нацией

23. «Урбанизация» – это:

A) Рост сельского населения

B) Увеличение трудовых ресурсов

C) Естественный прирост населения

D) Рост городского населения

E) миграция населения

24.Креолы – это:

A) Все пришлое население Латинской Америки.

B) Коренные жители Северной Америки.

C) Африканцы проживающие в Северной Америке.

D) Потомки переселенцев из Испании и Португалии проживающие в Латинской Америке.

E) Африканцы проживающие в Латинской Америки.

25. Из представленного списка выбрать страну с наибольшим количеством пожилых людей:

A) Монголия

B) Швейцария

C) Аргентина

D) Пакистан
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E) Бразилия

Вариант 2

1.В Австралию древний человек проник из региона:

A) Африка

B) Южная Америка

C) Южная Азия

D) Юго-Восточная Азия

E) Юго- Западная Азия

2. Назовите одну из причин образования городов в истории человечества:

A) Для создания столиц

B) Результат разделения труда и развития обмена продукцией

C) Благоприятные природные условия

D) На месте больших сельских поселений

E) Необходимость городского образа жизни

3. Большая часть населения проживает на высотах свыше 1000м над уровнем моря в:

A) Швеции, Австрии

B) Чили, Кубе

C) Казахстане, Кыргызстане

D) Австралии, Канаде

E) Боливии, Перу

4. Наиболее урбанизированным регионом земного шара считается

A) Северная Америка

B) Средняя Азия

C) Зарубежная Азия

D) Западная Европа

E) Африка

5. Назовите страны с наибольшей численностью населения:

A) США и Индонезия

B) США и Германия

C) Китай и Россия

D) Китай и Индия

E) Индия и Бразилия

6. Феномен быстрого роста населения называется:

A) Равновесием

B) Естественным приростом

C) Демографическим кризисом

D) Миграцией

E) Демографическим взрывом

7. Население земного шара в настоящее время составляет более … млрд человек:

A) 6

B) 4

C) 8

D) 5

E) 7

8. Наибольшая плотность сельского населения в:

A) Латинской Америке

B) Восточной Европе

C) Австралии

D) Восточной и Южной Азии

E) Западной Европе и Северной Африке

9. Самые высокие показатели рождаемости в странах:

A) Северной Америки

B) Европы

C) Тропической Африки

D) Латинской Америки

E) Северной Африки

10. «Демографический взрыв» характерен для стран:

A) Переселенческого типа

B) Восточной Европы

C) Северной Америки

D) Австралии и Океании

E) Азии, Африки и Латинской Америки

11.Из указанных этносов, наиболее многочисленными являются:

A) нанайцы

B) итальянцы

C) белорусы

D) поляки

E) русские

12.Наибольшее число регионов с высокой плотностью населения на материке:

A) Евразия

B) Южная Америка

C) Африка

D) Австралия

E) Северная Америка

13. Естественный прирост населения определяется:

A) Показателями смертности

B) Количеством иммигрантов

C) Внутренней миграцией

D) Соотношением показателей рождаемости и смертности

E) Количеством эмигрантов

14. Самые распространенные из мировых религий:

A) Индуизм и Ислам

B) Даосизм и Христианство

C) Христианство и Ислам

D) Ислам и Буддизм

E) Буддизм и Синтоизм

15.Равенство рас доказал ученый:

A) Н.И.Вавилов

B) Л.С. Берг

C) Тур Хейердал

D) Н.Н. Миклухо-Маклай

E) Н.М. Пржевальский

16. Главный центр притяжения трудовых ресурсов Зарубежной Азии:

A) «Новые Индустриальные страны»

B) Страны Персидского залива

C) Страны Юго- Восточной Азии

D) Китай

E) Южная Азия

17. Главный очаг эмиграции ХІХ века.

A) Западная Европа

B) Восточная Азия

C) Северная Америка

D) Восточная Европа

E) Юго-Западная Азия

18. Активную политику планирования семьи проводят:

A) Китай, Индия

B) Бразилия, Аргентина

C) Египет, Сингапур

D) Россия, Украина

E) ЮАР, Монголия

19. Демографическая политика – это:

A) Миграция

B) Перепись населения

C) Демографический кризис

D) Демографический взрыв

E) система административных, экономических и других мер

20. Особенно высокие показатели рождаемости наблюдаются в странах:

A) Перу, Венесуэла, Уругвай

B) Колумбия, Чили, Аргентина

C) Бразилия, США, Канада

D) Мексика, Турция, Корея

E) Кения, Мали, Танзания

21. Укажите страну Латинской Америки в которой государственным языком является испанский язык:

A) Перу

B) Аргентина

C) Барбадос

D) Гайана

E) Бразилия

22.Африканерами называют потомков:

A) Переселенцев из Англии

B) Переселенцев из Австралии

C) Переселенцев из Азии

D) Переселенцев из Нидерландов

E) Переселенцев из Америки

23. Страны с низким показателем средней продолжительности жизни:

A) США и Аргентина

B) Гамбия и Египет

C) Малави и ЮАР

D) Сьерра-Леоне и Мали

E) Австралия и Индонезия

24. Буряты, киргизы, якуты относятся к:

A) Европеоидной расе

B) Смешанной расе

C) Экваториальной расе

D) Монголоидной расе

E) Картвельской семье

25. Народ, принадлежащий к романской группе:

A) Немцы

B) Австрийцы

C) Французы

D) Шведы

E) Англичане

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	D
	В
	Е
	D
	D
	Е
	А
	D
	С
	Е
	Е
	А
	D
	С
	D
	В
	А
	А
	Е
	Е
	В
	D
	D
	D
	С


Тема 4: Мировое хозяйство. Общий обзор мирового хозяйства.

1. Характерных черт развития НТР:

A) 3

B) 2

C) 1

D) 4

E) 5

2. Направлений развития производства в эпоху НТР:

A) 7

B) 2

C) 6

D) 4

E) 3

3. Сверхбедные страны на материке Африка:

A) Буркина-Фасо, Египет, ЮАР

B) Мали, Чад, Уганда

C) Уганда, Индия, Индонезия

D) Судан, Алжир, Эфиопия

E) Бурунди, Мозамбик, Израиль

4. Старые отрасли промышленности:

A) Судостроение, металлургическая промышленность

B) Химия органического синтеза, производство минеральных удобрений

C) Текстильная, автомобилестроение

D) Выплавка алюминия, микробиологическая

E) Роботостроение, каменноугольная

5. «Большую тройку» Латинской Америки составляют:

A) Аргентина, Бразилия, Мексика

B) Уругвай, Парагвай, Аргентина

C) Мексика, Боливия, Перу

D) Колумбия, Перу, Чили

E) Венесуэла, Колумбия, Бразилия

6. Самые высокие показатели индекса человеческого развития имеют страны:

A) Франция, Италия, Греция

B) Швейцария, Австрия, Польша

C) Сомали, ЮАР, Нигер

D) Швеция, Чехия, Великобритания

E) США, Канада, Япония

7. Мировое хозяйство сформировалось:

A) Во второй половине XX века

B) В первой половине XX века

C) В середине XIX века

D) Начале XVIII века

E) В конце XIX начале XX веков

8. Коренной качественный переворот в развитии науки и техники:

A) Производство

B) НТР

C) Управление

D) Фабрика

E) Комбинат

9. Международный валютный металл:

A) Вольфрам

B) Медь

C) Титан

D) Золото

E) Алюминий

10. Международная компания, объединяющая многочисленные предприятия одной или нескольких отраслей мирового хозяйства называется:

A) ЛАИ

B) ЕС

C) ОПЕК

D) АСЕАН

E) ТНК

11. Крупные торговые партнеры Казахстана:

A) Ю.Корея, Океания, Вьетнам

B) Пакистан, Ливия, Израиль

C) США, Китай, Ю.Корея

D) Япония, Египет, Албания

E) Монголия, США, Афганистан

12. Единственная экономически развитая страна Африки:

A) Египет

B) Судан

C) Марокко

D) Алжир

E) ЮАР

13. Хозяйственное развитие стран Южной Америки было задержано:

A) Невыгодными агроклиматическими условиями

B) Господством колонизаторов

C) Отдаленностью от многих стран

D) Малым наличием полезных ископаемых. 

E) Малым количеством бухт

14. Показатель уровня затрат на научные исследования и разработки:

A) Зеленая революция

B) Эволюция

C) Электронизация

D) Наукоемкость

E) НТР

15. Всемирно известные музеи находятся в:

A) Лионе, Марселе, Лиле

B) Риме, Париже, Санкт-Петербурге

C) Астане, Париже, Костанае

D) Лондоне, Дакке, Бухаресте

E) Братиславе, Афинах, Атырау

16. Индия поставляет в Казахстан:

A) Чай, товары бытового назначения. 

B) Зерно

C) Лес

D) Транспортные средства. 

E) Нефть

17. Тесно связанные между собой национальные хозяйства и отраслевые структуры составляют основу:

A) валового национального продукта

B) валового внутреннего продукта

C) мирового хозяйства

D) производственных отношений

E) переходной экономики. 

18. В импорте Казахстана преобладают:

A) Машины, оборудование, транспорт, приборы

B) Химическая продукция, пластмасса, каучук

C) Древесина, целлюлозные и бумажные изделия

D) Минеральные продукты

E) Неблагородные металлы и изделия из них

19. Специализация отдельных стран на производстве одного из определенных видов продукции, сырья и готовых изделий и обмен этими видами продукции:

A) Международная экономическая интеграция

B) Научно-технический прогресс

C) Научно-техническая революция

D) Международное географическое разделение труда

E) Концентрация производства

20. Австралия крупный экспортер:

A) Бокситов, угля

B) Леса, стройматериалов

C) Автомобилей, оборудования

D) Газа, никеля

E) Нефти, олова. 

21. Страны-лидеры международного туризма:

A) Бельгия, Греция

B) Болгария, Чехия

C) Испания, Франция

D) Великобритания, Польша

E) Австрия, Швейцария

22. Развитие производства на основе эффективных технологий, методов, научных достижений – это путь:

A) Смешанный

B) Экстенсивный

C) Плановый

D) Рыночный

E) Интенсивный

23. Показатель уровня затрат на научные исследования и разработки:

A) Эволюция

B) Наукоемкость

C) Электронизация

D) Зеленая революция

E) Научно-техническая революция

24. Через компанию «Самсунг» реализуются отношения Казахстана с:

A) Кыргызстаном

B) Россией

C) Таджикистаном

D) Узбекистаном

E) Южной Кореей

25. Развитие информации, непроизводственной сферы и непроизводственной инфраструктуры наиболее характерны для … Мирового хозяйства

A) Феодальной системы

B) Постиндустриального развития

C) Доиндустриального развития

D) Социалистической системы

E) Индустриального этапа

26. Коренной качественный переворот в производственных силах человечества, основанный на превращении науки в непосредственную производственную силу общества, - это

A) Комплексная автоматизация

B) Электронизация производства

C) Производство новых материалов

D) НТР

E) Механизация производства

27. Влияние географических факторов на внешнюю политику государств называется:

A) Международной торговлей

B) Международным географическим разделением труда

C) Иностранной инвестицией

D) Международными экономическими отношениями

E) Геополитикой

28. Отрасль международной специализации Канады:

A) Легкая промышленность

B) Черная металлургия

C) Текстильная промышленность

D) Химическая промышленность

E) Деревообрабатывающая промышленность

29. Страна, привлекающая альпинистов высочайшими вершинами мира:

A) Италия

B) Япония

C) США

D) Россия

E) Непал

30. Главным регионом международного туризма считается:

A) Страны Юго-Восточной Азии

B) Туристские острова (типа Багамы, Гавайи)

C) США и Канада

D) Африканские саванны

E) Страны Европы

31. Из государств Европы, больше всех принимает туристов:

A) Швеция

B) Австрия

C) Швейцария

D) Испания

E) Италия

32. Основных форм международных экономических связей выделяют:

A) 4

B) 3

C) 1

D) 2

E) 5
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Тема 5: Мировая промышленность.
1 вариант
1. Укажите страну, которой принадлежит корпорация «Хонда».

A) Лаос.

B) Сингапур.

C) Китай.

D) Вьетнам.

E) Япония.

2. Страна, занимающая второе место в Латинской Америки по запасам нефти:

A) Боливия.

B) Мексика.

C) Уругвай.

D) Парагвай.

E) Перу.

3. Железорудный бассейн «Кируна» находится в:

A) Дании.

B) Германии.

C) Швеции.

D) Великобритании.

E) Ирландии.

4. Государство Африки, лидирующее по добыче меди:

A) Замбия.

B) Гвинея.

C) Ангола.

D) Либерия.

E) Габон.

5. Числом крупных водохранилищ выделяются страны:

A) Мексика, Египет, Алжир.

B) Чили, Кувейт, Непал.

C) США, Канада, Россия.

D) ОАЭ, Бутан, Китай.

E) Саудовская Аравия, Монголия, Туркмения.

6. По объему ВВП среди стран Латинской Америки лидирует:

A) Аргентина.

B) Мексика.

C) Боливия.

D) Перу.

E) Бразилия.

7. Основная отрасль международной специализации Африки:

A) Металлообработка.

B) Лесная.

C) Пищевая.

D) Добывающая.

E) Текстильная.

8. Страна, лидирующая по производству бытовой радиоэлектроники и роботов:

A) Япония.

B) Китай.

C) Франция.

D) США.

E) Германия.

9. Главным фактором размещения предприятий легкой промышленности является наличие:

A) Трудовых ресурсов.

B) Электроэнергии.

C) Транспорта.

D) Сырья.

E) Потребителя.

10. Страна – главный производитель и экспортер автомобилей, морских судов, телевизоров:

A) Израиль.

B) Индия.

C) Турция.

D) Япония.

E) Республика Корея.

11. Топливная промышленность включает в свой состав добычу:

A) Нефти, фосфоритов, угля.

B) Торфа, горючих сланцев, бокситов.

C) Угля, нефти, газа.

D) Соли, нефти, газа.

E) Угля, железной руды, газа.

12. Государство – лидер по производству товаров народного потребления и сбору риса:

A) Китай.

B) Пакистан.

C) Япония.

D) Турция.

E) Индия.

13. Страны, обладающие мощным гидропотенциалом:

A) Ирландия, ЮАР, Венгрия.

B) Дания, Польша, Латвия.

C) Мексика, Египет, Монголия.

D) Китай, Россия, Швеция.

E) Австралия, Индонезия, Сингапур.

14. Сернокислотные заводы преимущественно строят в местах потребления кислоты по причине:

A) Большого потребления энергии.

B) Трудоемкого производства.

C) Водоемкого производства.

D) Разнообразного сырья.

E) Опасности перевозки кислоты.

15. Прочный металл, обладающий высоким антикоррозийным свойствами и применяемый в атомной, ракетной и других отраслях промышленности:

A) Титан.

B) Молибден.

C) Медь.

D) Цинк.

E) Свинец.

16. Старопромышленные западно-европейские страны:

A) Великобритания, Германия.

B) Франция, Хорватия.

C) Египет, Дания.

D) Швейцария, Словакия.

E) Италия, Кувейт.

17. Государство, главным источником энергии которого являются выходы геотермальных вод:

A) Исландия.

B) Швеция.

C) Финляндия.

D) Дания.

E) Норвегия.

18. Экспортером железной руды в Африке является:

A) Гана.

B) Алжир.

C) Египет.

D) Либерия.

E) Эфиопия. 

19. По добыче урана, цинковых руд и асбеста лидирует:

A) Бразилия.

B) Индия. 

C) Австралия.

D) Канада.

E) Китай.

20. Главный «лесной цех» региона образуют страны:

A) Австрия, Германия.

B) Исландия, Швейцария.

C) Дания, Норвегия.

D) Швеция, Финляндия.

E) Ирландия, Великобритания.

21. Главным научным и военно-промышленным центром называют штат:

A) Вашингтон.

B) Флорида.

C) Калифорния.

D) Техас.

E) Мичиган.

22. По выплавке стали выделяются:

A) Япония, Китай.

B) Австралия, США.

C) Великобритания, Канада.

D) Германия, Польша.

E) Россия, Франция.

23. Асуанская плотина построена на территории государства:

A) Кения.

B) Лесото.

C) Египет.

D) Конго.

E) Гвинея-Бисау.

24. Основная отрасль международной специализации – рыболовство в:

A) Сербия.

B) Франция.

C) Финляндия.

D) Исландия.

E) Великобритания.
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2 вариант

1. Продукция химической промышленности:

A) Ферросплавы.

B) Станки.

C) Кожаные изделия.

D) Бумага.

E) Синтетические волокна.

2. Отрасли специализации Японии отличаются:

A) Наукоемкостью.

B) Энергоемкостью.

C) Водоемкостью.

D) Металлоемкостью.

E) Трудоемкостью.

3. Центр «медного пояса» в Африке:

A) Мозамбик.

B) Танзания.

C) Руанда.

D) Уганда.

E) Замбия.

4. По выпуску продукции из тканей первое место занимает:

A) Италия и Германия.

B) Франция и Великобритания.

C) Китай и Индия.

D) США и Канада.

E) Япония и Россия.

5. Чугун, сталь, ферросплавы – продукция:

A) Строительной промышленности.

B) Машиностроения.

C) Химической промышленности.

D) Нефтеперерабатывающей промышленности.

E) Черной металлургии.

6. Центр черной металлургии Китая:

A) Аньшань.

B) Кашгар.

C) Харбин.

D) Кульджа.

E) Лхаса.

7. Страна с наиболее развитой химической промышленностью:

A) Норвегия.

B) Франция.

C) Бельгия

D) Германия.

E) Великобритания.

8. Государство, большую часть энергии производит на ГЭС, и по душевому показателю занимает 1 место:

A) Финляндия.

B) Франция.

C) Норвегия.

D) Германия.

E) Дания.

9. В производстве конструкционных материалов используют отходы ТЭС:

A) Воду.

B) Дым.

C) Мазут.

D) Уголь.

E) Шлак.

10. Укажите район черной металлургии Западной Европы:

A) Ланкаширский.

B) Рурский.

C) Мидлендский.

D) Парижский.

E) Финский.

11. Крупнейшая горнодобывающая страна мира из перечисленных:

A) Португалия.

B) Австралия.

C) Япония.

D) Чад.

E) Бельгия.

12. Крупный центр текстильной промышленности Франции:

A) Орлеан.

B) Тулуза.

C) Лион.

D) Гавр.

E) Марсель.

13. Самый крупный промышленный район Африки сформировался в:

A) Гане.

B) Алжир.

C) Египте.

D) ЮАР.

E) Марокко.

14. Проблема, связанная с работой ТЭС:

A) Трудности доставки топливных ресурсов.

B) Неравномерное распределение топливных ресурсов.

C) Загрязнение воздушной среды.

D) Нехватка топливных ресурсов.

E) Глубокое залегание топливных ресурсов.

15. Ведущее место по добычи серебра занимает:

A) Чили.

B) Бразилия.

C) Ямайка.

D) Эквадор.

E) Мексика.

16. Промышленно развитая страна:

A) Алжир.

B) Вьетнам.

C) Австралия.

D) Конго.

E) Лаос.

17. В какой стране почти 99,5% электроэнергии вырабатывается на ГЭС:

A) В Норвегии.

B) В США.

C) В Австралии.

D) В Канаде.

E) В России.

18. Наукоемким производством является:

A) Станкостроение.

B) Сельскохозяйственное машиностроение.

C) Робототехника и ЭВМ.

D) Горно-шахтное оборудование.

E) Вагоностроение.

19. Основой экономики Саудовской Аравии является:

A) Экспорт пряностей.

B) Добыча нефти.

C) Туризм.

D) Экспорт цитрусовых.

E) Выращивание хлопка.

20. Важнейшая отрасль цветной металлургии Западной Европы:

A) Свинцово-цинковая.

B) Никелевая.

C) Титаномагниевая.

D) Алюминиевая.

E) Оловянно-вольфрамовая.

21. Государство – крупнейший производитель и экспортер молочной продукции:

A) Ирландия.

B) Германия.

C) Великобритания.

D) Дания.

E) Франция.

22. Электроэнергия, вырабатываемая преимущественно на АЭС в:

A) Франция, Япония.

B) США, Россия.

C) Германия, Великобритания.

D) Южная Корея, Тайвань.

E) Индия, Китай.

23. Основой энергетики в Австралии служат:

A) Ветровые двигатели.

B) Солнечные электростанции.

C) Атомные электростанции.

D) Гидроэнергетические комплексы.

E) Уголь, нефть.
24. В мировом улове рыбных продуктов выделяются страны:

A) Россия, Финляндия.

B) Чили, Перу.

C) Аргентина, Бразилия.

D) Япония, Таиланд.

E) Германия, Франция. 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	E
	A
	E
	C
	E
	A
	D
	C
	E
	B
	B
	C
	D
	C
	E
	C
	A
	C
	B
	D
	D
	A
	E
	B  


